

# “水城教育家成长大讲堂”开讲

## 全国知名专家来聊城给一线老师作报告

本报聊城3月19日讯(记者张跃峰) 3月18日上午,聊城市第一届“水城教育家成长大讲堂”正式开讲,邀请全国知名专家来聊城为一线教师作报告。据介绍,作为全市教育系统教师提升的一个重要活动,首次参加活动的中学老师和校长共计700余人。

据介绍,教育家成长大讲堂是由市教育局主办、市直各学校共同承办的一个交流教育创新成果的学术平台。讲堂以传播先进教育理念、展现教

育智慧、梳理全市教育发展的热点、难点和亮点、解剖经典成败案例、预测教育改革与发展趋势,聚焦全市教育战线的创新成果和创新人才为目标。将不断邀请全国知名专家及奋斗在教育一线的校长、教师到讲堂来设堂开讲。

第一届“水城教育家成长大讲堂”邀请的专家是北京教育学院校长研修学院教授、教育学博士迟希新,他当天的报告主题是《新形势下一线教师专业发展和自主成长》。迟希

新是教育部“国培计划”专家库专家;教育部“知行中国——中小学班主任教师培训项目”特聘专家;北京市中小学德育专家资源库德育专家;北京高校教学名师。主要研究领域包括学校道德教育、发展心理学、中小学班主任培训。多次承担教育部“国培计划”班主任培训示范项目,具有丰富的教师培训项目设计管理和校本教研活动案例研修经验。

据了解,根据相关规定:

中小学教师继续教育培训实行学分管管理,每五年一个周期,中小学教师应完成教育行政部门提供的不少于360学分的必修课程和选修课程的学习,以及市人社部门提供的必需科目的学习。其中市、县(市、区)教育行政部门要为老师们提供的面对面培训不少于60学分。

“水城教育家成长大讲堂”培训活动,市教育局设计了9个项目共计48学分,分别安排在六所市直学校(聊城水

城中学、聊城三中,聊城外国语学校、聊城一中,聊城文轩中学、聊城东昌中学),要求市直学校2000多老师每人至少选择三个以上培训项目。县(市、区)教育局还将以此次启动仪式为契机,开展“水城教育家成长大讲堂”,系列专题讲座活动,在全市举办不少于100场的报告,形成“百名专家进聊城”的良好态势,更新老师的理念,开阔老师的视野,促进全市教育的科学发展,打造聊城教育的靓丽品牌。

## 聊城招录327名公务员,23日起报名

本报聊城3月19日讯(记者 杨淑君) 17日,聊城市委组织部、聊城市人社局联合发布《2017年聊城市各级机关及直属单位考试录用公务员公告》,今年聊城共计招录327名公务员及参照公务员法管理单位工作人员。

招考采取网络报名方式,3月23日9时到3月26日16时网上报名。招录机关将于3月27日16:00前完成网上的资格初审手续。通过资格初审的人员,要于3月24日9:00—3月28日16:00登陆报名网站进行网上缴费确认,逾期不办理网上缴费手续的,视作放弃报考资格。

报考人员缴费成功后,要及时打印《录用公务员报名登记表》、《报考公务员诚信承诺书》等报名资料(供现场资格审查

时使用),并于4月18日9:00—4月22日14:30登录报名网站打印准考证。

对最终确定的报考人员,人数达不到计划录用人数3倍的招考职位,计划录用1人的,原则上取消录用计划;计划录用2人以上的,原则上按1:3的比例相应核减录用计划。报考取消录用计划职位的人员,经本人同意,可在规定时间内改报本公告附件职位表中其他符合条件的职位。改报只进行一次。

报考人员的资格审查工作,贯穿于报名资格初审、笔试、面试、考察、体检、公示、录用等整个招录工作的全过程,由招录机关负责。对涉及报考资格的申请材料信息不实或者不符合招考职位资格条件的,由负责资格审查工作的机关给予取消本次报

考资格的处理。

笔试科目为公共科目和专业科目两类。公共科目包括《行政职业能力测验》和《申论》两科。公安机关执法勤务职位加试公安专业科目考试。“面向本土优秀人才”招考职位加试“三农”工作基础知识考试。所有报考者须参加全部应考笔试科目且成绩均有效,其笔试成绩方有效。

公共科目笔试时间为4月22日:上午9:00—11:00进行行政职业能力测验考试;下午14:00—17:00进行申论(A类、B类、C类)考试。

公安专业科目笔试时间为4月23日上午9:00—11:00;“三农”工作基础知识笔试时间为4月23日上午9:00—10:30

笔试阅卷结束后,按

行政职业能力测验、申论考试成绩各占50%的比例,采用百分制计算报考人员的笔试成绩。公安机关执法勤务职位按行政职业能力测验、申论和公安专业科目考试成绩各占40%、30%、30%的比例,“面向本土优秀人才”招考职位按行政职业能力测验、申论和“三农”工作基础知识考试成绩各占30%、40%、30%的比例,采用百分制计算报考人员的笔试成绩。参加笔试的人员可于5月下旬登陆报名网站查询本人笔试成绩。

招考职位具体招录计划及职位要求资格条件等,可以具体查询官方网站(聊城人事考试信息网)发布的招考职位表,以及有关省级主管部门发布的《招考简章》。



## 为下岗妇女 免费培训技能

古楼街道办事处月亮湾社区为了更好地服务于辖区妇女下岗、失业职工就业和再就业工作,社区联合美丽妈妈母婴生活馆开办第二期免费技能培训,召集辖区30多位下岗妇女进行月嫂、家政等多项技能培训,培训拓宽妇女就业渠道,加快妇女服务阵地建设,以提高妇女的就业水平。为她们广开就业门路,积极寻找就业岗位,使广大妇女通过技能培训找到自己合适的就业岗位。

本报记者 郭庆文 通讯员 崔振 摄

## 推进农村手机应用普及 助力农业信息化发展

# 省农业厅和山东移动举办全省首场农民手机应用技能培训

3月16日,在山东省农业厅与山东移动联合推进下,全省首场农民手机应用技能培训在聊城莘县举办,这标志着全省农业信息化推进项目正式拉开序幕。

农业是我国国民经济最大的基础产业。党中央、国务院高度重视农业信息化发展。中央连续出台相关文件,着力推进社会主义新农村的建设。美丽乡村建设也已经被纳入国家“十三五”规划。山东省作为全国第一个国家农村农业信息化试点省份,其农业信息化发展实践过程更具代表性及经验性,山东省委、省政府一直高度关注农业信息化建设工作。为深入贯彻《国务院关于积极推进“互联网+”行动的指导意见》、《“十三五”全国农业农村信息化发展规划》和《“互联网+”现代农业三年行动实施方案》等文件部署要求,加快信息化与农业融合发展,山东省农业厅与山东移动以充分共享优势资源、提高工作效率、共同服务“三农”为宗旨,共同签署了《共同推进“互联网+”现

代农业合作协议》,协同推进“农业互联网+”,从合作推广信息进村入户工程、加强信息技术与农业产业融合应用、促进农业农村电子商务发展、推动农业政务信息化提档升级、合作探索农业大数据应用、提升农民信息化应用能力、加强涉农通信基础设施建设等七个方面助力农业现代化建设。

推进农村信息化建设,做好农民手机应用培训是基础。为此,农业部办公厅下发文件,推进农民手机应用培训,山东省农业厅与山东移动合作,在全省率先开展了农民手机应用培训活动,并选择了农业大县聊城莘县作为第一站,开展全省首场手机应用技能培训。本次培训中针对农民开展,详细讲解了“互联网+”现代农业重大工程的背景和意义、信息进村入户的前景分析,并结合山东移动农业信息服务平台,深入浅出讲解了手机信息应用在实际农业生产和农村工作生活中的作用。农民可以通过山东移动美丽乡村APP等手机应用,享受农业

信息、便民服务、电子商务,培训体验等功能服务,让智能手机真正成为广大农民朋友增收致富的好帮手。

此次选择聊城莘县举办首届手机应用技能培训大会,一个主要原因就是莘县是我省农业大县、蔬菜大县,常年瓜菜菌播种植面积90万亩,其中冬暖式大棚26万亩,山东移动与当地政府和农业部门在农业生产信息方面积极进行了很多探索和尝试,搭建了“智慧大棚”平台,充分利用无线通信网络,实现农业生产中的自动化控制、监测、预报等功能,提升了农业生产的现代化和信息化水平。

“通过手机应用就能随时关注大棚里西瓜种苗的生长情况,还能直接向客户展示苗棚的情况,介绍种苗的品种和大小,随时随地谈业务。”此次参加培训的莘县燕店镇副镇长、东孙庄村支部书记王俊国介绍说,自己在燕店有四五个大棚,在其他乡镇还有三四个西瓜种植基地,因为两个基地距离较远,在加上因为业务推广原因,没有太多时间和精力



莘县燕店镇东孙庄村西瓜种苗大棚内,“拿起手机、放下锄头”的标语格外引人注目。

对育苗大棚进行更好的管理。而通过山东移动农业信息化平台,他大棚已经实现了自动化控制、远程监测等功能,大大提高了大棚管理的精细化程度,也有利于种苗的推广,经济效益也大幅提升。“随着农民对手机应用技能培训的开展,大家对信息化技术的熟悉程度和接受程度会越来越高,应用也会越来越广泛,咱老百姓的收入也一定会越来越

越高。”王俊国说。

记者了解到,为进一步推动全省的农村信息化建设,下一步,山东省农业厅和山东移动将进一步加强合作,按照“成熟一个,推广一个”方式,陆续在17个地市49个市辖区、31个县级市、60个县开展手机应用平台推广,提升农民手机应用技能,助力农村信息化建设,从而推进山东农业向现代农业4.0时代迈进。